实验小学六年级学生韩杰一

用镜头记录美好生活

本报记者 吴芳



"韩杰,来把电子白板调一下。""韩杰,你上次给我拍的照片表情不好,重拍!""韩杰,这次活动的视频剪辑就靠你了……"新华区实验小学6年级9班学生韩杰可是个"大忙人"——作为班级里的"数码小达人",他不仅要负责电子白板的维护,还会在班级活动时给同学们拍照、录视频。韩杰说,他"累并快乐着"。能够将自己

韩杰说,他"累并快乐着"。能够将自己和同学们珍贵的小学时光记录下来,他很满足。

"封官"

韩杰是个好学的孩子,七八岁时就学 会了在电脑上打字,并对周围的一切充满 了探究的欲望。

刚上小学时,韩杰对学校里的事物充满了好奇,尤其是班里的电子白板最让他感到神奇,一下课就想上前摸一摸、点一点。韩杰喜欢观察,很快就掌握了各种程序的使用。

"一开始,老师三令五申不让我们触摸,一是为了安全,二是怕我们损坏它。"韩杰回忆说,有一次,新来的老师使用电子白板不太熟练,于是,他举起稚嫩的小手,一步步指导老师操作,结果成功了。

班主任老师李俊艳也注意到了这个下课总是趴在操控设备前的认真的小脑袋,于是给他封了个"官"——电子白板负责人。

渐渐地,韩杰操作起各种电子设备越来越熟练。一遇到数码方面的问题,无论家人还是老师和同学,总会第一个想到韩杰。

迷上摄影

韩杰上3年级时,李老师给他这个"数



码小达人"出了一个新点子——捕捉同学 们的精彩瞬间。

"'捕捉'最好的办法就是照相,要不就 选照相机?"韩杰思来想去,和父母商定买 一台单反照相机。

第一次捧起沉甸甸的相机,韩杰兴奋不已。可当他尝试按下快门,却显得手足无措,再看那些复杂的按钮更有点无从下手。 不过这可难不倒他,他开始上网查资料,学习快门速度、曝光、光圈等参数知识。

自此,就像打开了新世界的大门,他无 论是在小区散步还是外出旅行,相机总是 不离手。他爱上了用镜头记录时光。

他用它拍下了中秋的圆月、路边的花草、高大的建筑,也用它拍下了同学们的张张笑脸——每次班级有集体活动,韩杰都会带着他的相机为同学们拍照。

如果活动中有专业的摄影师,李老师还会帮他引荐,让他现场学艺。从构图到拍摄角度,韩杰往往一点就通。

有一次班里组织去泊头研学,一整天, 韩杰都背着三脚架和相机,又是摆又是拍。 李老师见了心疼不已,跟他说:"太沉了,我 帮你拿吧。"可韩杰笑着摆摆手,说他一点都不觉得累。

现在,班级活动相册已经有厚厚一本了,里面除了同学们的张张笑脸,还有韩杰拿着相机拍照时的照片。"我在记录同学,李老师也在记录我。"韩杰说,"李老师告诉我,如果喜欢,就要深入,就要坚持,要向榜样看齐。这些话一直激励着我。"

记录生活

上4年级时,韩杰开始学习编程。随着和电脑接触的增多,韩杰开始尝试进行视频剪辑。

班里有一项特色作业叫日清单,即一日总结,内容不仅包括老师讲的知识要点、作业等,还包含个人的心得感悟、家长寄语等。韩杰把同学们的日清单照片收集起来,加上字幕、片头、片尾,剪辑成了一段有趣的视频,成为大家的珍贵问忆。

此后,想文案、拍素材成了他课余时间最爱做的事。自己做的科学实验、园博园的打铁花、冬天的第一场雪、遛百病的难忘场景等都被他以视频的形式记录了下来。他尝试把自己的作品发到网络平台,并不期待有人评论、点赞,只是想记录自己的生活。

韩杰感谢在自己成长道路上一直支持他的父母和老师,他梦想以后成为一名专业摄影师。"现在的我还只是一粒种子,但我相信只要努力学习,成长后的我终将会闪耀,实现自己的梦想。"

扫码看视频 新闻料更多

扫描二 维码,认识 一下爱摄影 的韩杰吧。



唱歌跳舞做游戏 面塑刻纸品美食

回民小学民族文化艺术节趣味无穷









品美食、当小讲解员……民族文化艺术节现场趣味多

贾广进 摄

本报讯 (记者 息广 川)4月11日下午,运河区 回民小学第十二届民族文 化艺术节在《爱我中华》的 歌舞中拉开了帷幕。

可好中拉川了帷幕。 一二年级的同学表演 的童谣《赶圩归来啊哩哩》 充满童趣。伴随着铿锵有力 的音乐,精彩的武术是 《少年当自强》充分展示力 回民小学少年自强不息的 精神风貌。来自沧县大褚 村乡回族中学的同学带来 了精彩的诗歌朗诵《石榴 花开别样红,籽籽同心一 家亲》。

展现民族文化魅力,分享民族游戏乐趣。学校东操场上具有民族特色的竹竿舞,射箭、达瓦孜、捉尾巴等经典游戏,让学生们尽情体

验民族游戏带来的快乐,前来参观的嘉宾们也情不自禁加入其中。

学校西操场餐车上有沙琪玛、五色糯米饭、竹筒粽子、烤馕、糖葫芦、茶汤等10余种丰盛的民族特色美食供大家品尝。小讲解员身穿民族服装为大家——介绍民族美食特色,让大家进一步了解民族美食文化。

非物质文化遗产凝结 着中华民族的智慧精髓,承 载着传统文化的深厚内涵。 学校一楼大厅展示了面塑、 刻纸、扇面、中国结等非遗 手工制作技艺,让学生们领 会到了传统民俗技艺的精 髓,增强了他们的民族文化 认同感和白豪感。

小记者在行动

上海路小学小记者

探访水利文化展示馆



详见10版

兴业路小学小记者

红色故事记心间



详见11版

第二实验小学小记者

探寻污水净化的秘密



详见12版

十一中小记者

感受运河非遗的魅力



详见13版

运河区实验小学小记者

向烈士致敬



详见14版